



## ВОЙНА ВОЙНЕ ВСЕ-ТАКИ РОЗНЬ

(Окончание. Начало в № 119-120).

Завершилась вся моя военная учеба. Наша батарея вошла в состав артиллерийского противотанкового полка. Тяжела доля солдата-противотанкиста. Орудие оснащено прицелом с прямой наводкой. При отражении танковой атаки орудийный расчет оканчивается на виду у противника. Тут спасают только оперативность и находчивость: кто кого опередит — тот и будет победителем.

Изуряют утомительный физический труд, частые передислокации, преимущественно ночью. До утра нужно укрыть автомобиль и пушку: провести тщательную маскировку, вырыть траншею для орудийного расчета. Если позиция выбрана на опушке, приходится сплести из деревьев, чтобы иметь запасные позиции. До сих пор часто вижу во сне картины тяжелой фронтовой жизни. С июня до конца ноября наш расчет ни разу не ночевал под крышей. Окоп или, в лучшем случае, блиндаж, а чаще под открытым небом. Таковы условия войны. И тут уж вечные спутники солдата — вши...

6 ноября 1942 года наш полк был отведен на неделю в тыл для приведения в порядок техники и пополнения состава. Блиндаж, бани, жарилки для всей одежды и послебанные легкость и блаженство. Выдали зимнее обмундирование. И впереди были тяжелые бои...

Сегодня некоторые отождествляют боевые действия во время Великой Отечественной войны с событиями в Афганистане и Чечне. Это абсолютно ошибочно. Во-первых, масштабы не те. Тогда миллионы гитлеровский солдат топтали земли России, Украины, Белоруссии, Молдавии и Прибалтики. Они уничтожали наши богатства, жгли, изощренно убивали. Во время сражений я видел великое множество убитых воинов и мирных жителей, но то что довелось увидеть в 1975 году на польской земле в Освенциме, потрясло. Только на этом комбинате смерти было уничтожено около 4 миллионов человек. Через два года после посещения этого страшного места мне предложили командировку в ГДР. Я отказался. Не мог наблюдать жизнь людей, среди которых были и убийцы 20-ти с лишним миллионов жителей моей Родины. Потому-то и дрался героически с врагом каждый наш солдат. Вот один эпизод из моей фронтовой жизни.

В августе 1942 года наша батарея прикрывала от танков два пехотных батальона. Позиции находились вблизи окраины Воронежа. Мое орудие располагалось на опушке рощи «Сердца», как она именовалась на карте. Мы же называли ее рощей «Смерти», так как она, имея

важное стратегическое значение, была шесть раз захвачена гитлеровцами и столько же раз отбита нашими воинами. Немцы в очередной раз готовились к штурму этой рощи. Перед атакой — затишье. Вдруг услышали со стороны фашистов одиночный винтовочный выстрел, затем раздались душераздирающий крик из окопов наших пехотинцев. Мы поняли: в четырехэтажном полуразрушенном здании свил гнездо вражеский снайпер. Вооружились с Николаем биноклями и стали наблюдать за окнами здания. Зафиксировали два окна, из которых периодически стреляли. Мучительно было видеть, как снайпер уничтожал пехотинцев. Командир накануне наставлял: «Вы должны любым способом укрыть орудие от врага и до начала танковой атаки молчать». Решили пойти на хитрость. Откатили «сорочкапятаку» на запасную позицию и стали ждать удобного момента. Опытный наводчик тщательно прицелился и в сумерках произвел два выстрела. Затем быстро вернули орудие на основную позицию. Со стороны фашистов тоже раздались несколько выстрелов, но снаряды разорвались в стороне от нас. Через полчаса подошли командир и политрук. Комбат с гневом: «Вы что, с ума спятили!» Мы спокойно объяснили действия. Тогда политрук заметил: «Я бы тоже так поступил».

Ранним утром началось наступление на нашем участке. Нашей батарее удалось уничтожить два танка...

Роща осталась нашей. После боя мы имели возможность оценить эффективность двух вечерних выстрелов. Цели были поражены, оба окна, откуда стрелял снайпер, были разрушены...

А теперь вернемся к событиям в Афганистане и Чечне. Там наши солдаты выполняли безрассудные, авантюристические замыслы. В первом случае — Политбюро, а во втором — нынешнего руководства. Сражались они не против врага. В Афганистан мы вторглись, как оккупанты. В Чечне была организована широкомасштабная военная разборка с Дудаевым. Разве в этих случаях возможно проявление массового героизма нашими солдатами? Ради чего и кого они должны были жертвовать своими жизнями? В этом состоит основная причина военных поражений в Афганистане и Чечне. А на тысячах и тысячах убитых и пропавших без

**Ф. ПИВОВАРОВ,**  
ветеран войны и труда.

вести солдат делались деньги. Об этом народу поведал Юрий Смолин в газете «Аргументы и факты» в № 17 за апрель этого года. Статья названа «Хижина для генерала». В Подмосковье выросло свыше 300 роскошных генеральских особняков. Некоторые особняки тянут на сумму до 3-х млн долларов. А генеральская зарплата никогда не превышала 500-600 «зеленых» США. К четырехэтажному особняку Грачева прирезано даже 25 соток лесного массива. А затратил он на строительство своего дворца менее миллиона рублей... Между тем, в Минобороны 117 тысяч военнослужащих не имеют жилья...

Роковую роль в моей жизни сыграло пребывание после войны на комсомольской работе. За деятельностью фронтовиков военкоматы следили зорко. Коммунистам и комсомольцам были присвоены офицерские звания. В начале 1952 года я стал лейтенантом-политработником. В июле получил повестку из военкомата. В соответствии с решением Политбюро ЦК ВКП(б) 10 тысяч молодых коммунистов-фронтовиков призывались на службу в армию в качестве политработников. В их числе оказался и я. Умолял военкома отменить вторичный призыв. Свой гражданский долг по защите Отечества я выполнил добросовестно, был награжден, тяжело ранен. Сейчас с женой воспитываем двух малолетних детей. Но полковник был неумолим. Забрали паспорт, военный билет, вручили направление в распоряжение командования Кронштадтской военно-морской крепости. Там я получил назначение на должность заместителя командира по политчасти одного из подразделений береговой обороны. Тогда здесь велись огромные по масштабам работы по замене устаревших дальноточных орудий на новейшие. Во всех подразделениях поддерживался должный военный порядок. Матросы-фронтовики, надолго задержанные после войны, не желали повиноваться новоиспеченным, не нюхавшим пороха офицерам. А вот к бывшим фронтовикам относились с уважением. Была забота об армии. Обеспечивали жильем, зарплата выдавалась регулярно. Кронштадцы были в привилегированном положении по части питания и одежды. О «дедовщине» не было и понятия...

Сейчас армия небоеспособная, нищая, в ней царит произвол. На фоне самодовольных и лощеных генералов дико смотрятся оборванные и голодные солдаты.

Сейчас рассматривается много предложений в связи с готовящейся военной реформой. Думаю, было бы целесообразно узаконить шефство областных и городских законодательных собраний над воинскими частями, оздать условия каждой матери не менее двух раз за период службы сына побывать в его подразделении (с государственной оплатой затрат). Армия может быть надежной только в том случае, если ее будет опекать и поддерживать весь народ.

**Курортной  
поликлинике**

**ТРЕБУЮТСЯ:**

- \* медсестры
- \* провизор
- \* массажисты.



Обращаться:  
ул. Труда, 36.  
Телефон:  
34-04-23.

**Брокерская фирма «УТК-Брок-Инвест»**

Поздравляет магнитогорцев  
с днем рождения города  
И в честь знаменательного события покупает  
АКЦИИ ПО САМОЙ ВЫСОКОЙ в городе цене:  
ОАО «ММК» РАО «Газпром»  
АО «Связьинформ» РАО «ЕЭС России»  
АО «Челябэнерго» АК «Сбербанк РФ»  
**ВETERANAM, ПЕНСИОНЕРАМ,  
ВЛАДЕЛЬЦАМ БОЛЬШИХ ПАКЕТОВ —  
ЛЬБОТЫ.**  
ул. Сов. Армии, 12 (2 подъезд, 3 этаж),  
тел. 34-66-90.  
ул. Кирова, 66 (каб. 10), тел. 33-50-00.

**«НАРКОДЕЛ» патент РФ № 2040271 НОУ-ХАУ**

Средство, устраняющее алкогольную зависимость

ИЗ КНИГИ ОТЗЫВОВ ФИРМЫ «МАГИ-ФАРМА»

«Мой муж дважды вшивался, последний раз неудачно. По вашему совету я стала давать ему порошок «Наркодела» сама, втайне от него, добавляя в пищу. Прошел уже год с тех пор, как я стала его «лечить», и он гордится, что «сам» бросил пить. Спасибо!!!» (Т. В., г. Саратов).

Главный врач фирмы «МАГИ-ФАРМА» **Е. М. ВОЕВОДИН:**  
Чай «Наркодел» можно давать пьющему человеку без его ведома. Есть ведь такие «упрямцы», которые, хотя и пьют мертвой чашей, алкоголиками себя не считают и «лечиться» отказываются. В таких случаях травяной настоей приходится добавлять в суп, соус, куда угодно. Очень многие женщины, жены алкоголиков, именно так, совершенствуясь с помощью «Наркодела» свое кулинарное искусство, вылечили мужей и сохранили семью. Рецепт «Наркодела» действительно оригинальный: в сбор входят травы, которыми еще в старину на Руси лечили от пьянства. Так что в основе нашей методики — народная медицина. Используем и последние достижения в области фитотерапии.

Приобрести «Наркодел» и получить полную консультацию можно по адресу:  
г. Магнитогорск, ул. Суворова, 129/2 (ост. «К. Маркса, 115»), здание детского сада.  
Пятница с 14.00 до 18.00;  
суббота с 10.00 до 14.00.

В остальные дни недели «Наркодел» можно приобрести без консультации.

**С 26 по 28 июня**  
ДК им. С. Оргжоникугзе

Состоится  
ЯРМАРКА-ПРОДАЖА  
МЕХОВЫХ ИЗДЕЛИЙ  
фабрику «Белка» г. Киров.  
Справки и предварительные  
заявки по телефону: (83361)  
3-40-40.



Уважаемые  
пенсионеры ММК  
ЖДЕМ ВАС В МАГАЗИНЕ  
«ВETERAN»  
(пр. Сириеневый, 12).  
Новое поступление красочного,  
добротного постельного  
белья (1,5 и 2-спальное) по  
цене 71000 руб.  
Телефон для справок:  
30-34-88.

**ВНИМАНИЮ РОДИТЕЛЕЙ**

Время местное.

Дети из оздоровительных лагерей прибывают:

Д О Л	День	Время	Место
«Озерное»	26.06	11, 16 час.	на ж/д вокзал
«Олимпия»	3.07	12 час.	на стадион им. 50-летия Октября

**ОБЪЯВЛЕНИЯ «ММ»**

**ПРОДАМ**

Гараж на ст. № 25. Недорого, форма оплаты — любая. Тел. 33-63-57 (раб.).

Гараж на ст. «Дружба». Тел. 33-22-16 (раб.), 32-34-83.

М/у «Клара», «Герда», «Карина», «Марина»; с/г «Викинг», «Скиф». Тел. 31-41-10, 34-02-80.

Кирпичный кап. гараж 3х6 (погреб, смотровая яма) на ст. «Дружба-3» (Гортеатр). Обр.: п. Метизников, ул. Павлова, 7, тел. 37-01-23.

**РАЗНОЕ**

Предлагаю престижную работу. Тел. 20-41-95, с 9 до 13 час.

Ремонт телевизоров. Качество, гарантия, вызов бесплатный. Тел. 37-08-77.

Коллектив газоспасательной станции ОАО «ММК» скорбит по поводу смерти  
**ИНОЗЕМЦЕВА**  
Николая Ивановича  
и выражает соболезнование семье и близким покойного.

Коллектив сортового цеха скорбит по поводу смерти  
**ПУГАЧЕВА**  
Генриха Федоровича  
и выражает соболезнование семье и близким покойного.

**ПРОСИМ СООБЩИТЬ**

30.05.97 около 19.00 автомашина ВАЗ-21099, следовавшая по пр. К. Маркса со стороны ул. Дружбы в сторону ул. Грязнова, в районе театра «Буратино» совершила столкновение с автомашиной «Дэу-Нексия», следовавшей в попутном направлении. В результате данного ДТП «Дэу-Нексия» выехала на пешеходный тротуар и совершила наезд на 4 пешеходов.

Очевидцев данного происшествия просьба обратиться в каб. 48 СО УВД по адресу: пер. Почтовый, 9 (левый берег, ост. «ул. Кирова», старое здание УВД), или позвонить по телефону: 39-35-46, 39-35-27 (следователю В. П. Барсукову).

Коллектив ПВЭС скорбит по поводу смерти  
**ТРОШКИНОЙ**  
Лидии Ефимовны  
и выражает соболезнование семье и близким покойной.

Коллектив цеха эксплуатации ЖДТ ОАО «ММК» скорбит по поводу смерти участника  
**ВОВ**  
**БЕСЦАЛОВА**  
Виктора Федоровича  
и выражает соболезнование семье и близким покойного.

Газета зарегистрирована  
Региональной инспекцией  
по защите свободы печати  
и массовой информации  
(г. Екатеринбург).

Регистрационный № Е-0370.  
Учредитель — открытое  
акционерное общество  
«Магнитогорский  
металлургический комбинат».  
(455002, Кирова, 93).

**Наш адрес:**  
455006, Кирова, 97



**И. о. гл. редактора В. РЫБАК.**

**Редколлегия:**

В. Минуллина, Ю. Попов,  
В. Рыбаченко, В. Соколов.

Приемная — 33-75-70, 33-47-04;  
секретариат — 33-40-35;  
корреспонденты — 33-14-42,  
33-76-04, 33-33-09, 33-31-33;  
отдел рекламы — 33-40-35.  
фотокоры — 33-07-98

В течение года выпускается 250 номеров. Газета  
выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Письма и рукописи не рецензируются.  
Позиция авторов публикаций может не совпадать  
с позицией редакции.  
За достоверность рекламы, объявлений, программ  
телевидения редакция ответственности не несет.

Отпечатано в ЗАО «Магнитогорский Дом печати»  
(455000, г. Магнитогорск, К. Маркса, 69).

Подписано в печать 23.06.97 в 16.00.  
Заказ № 2461. Объем 1 печ. лист.  
Печать офсетная.  
Тираж 18440. В Роспечать — 50 экз.  
Компьютерная верстка и набор выполнены  
в редакции газеты «Магнитогорский металл».